	Pozwolenie na budowę

	Co musisz przygotować

- wniosek
- cztery egzemplarze projektu budowlanego wraz z opiniami, uzgodnieniami, pozwoleniami i innymi dokumentami wymaganymi przepisami szczególnymi oraz zaświadczeniem, o którym mowa w art. 12 ust. 7, aktualnym na dzień opracowania projektu; nie dotyczy to uzgodnienia i opiniowania przeprowadzanego w ramach oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko albo oceny oddziaływania przedsięwzięcia na obszar Natura 2000;
- oświadczenie o posiadanym prawie do dysponowania nieruchomością na cele budowlane;
- decyzję o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu, jeżeli jest ona wymagana zgodnie z przepisami o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym;
- w przypadku instalacji radiokomunikacyjnych - oświadczenie projektanta, posiadającego uprawnienia budowlane do projektowania w specjalności, o której mowa w art. 14 ust. 1 pkt 2 lub 4 lit. a, że instalacja radiokomunikacyjna nie spełnia warunków, o których mowa w przepisach wydanych na podstawie art. 60 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko;
- oświadczenie projektanta dotyczące możliwości podłączenia projektowanego obiektu budowlanego do istniejącej sieci ciepłowniczej, zgodnie z warunkami określonymi w art. 7b ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. - Prawo energetyczne (Dz. U. z 2019 r. poz. 755, z późn. zm.), złożone pod rygorem odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia wynikającej z art. 233 § 6 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. - Kodeks karny (Dz. U. z 2019 r. poz. 1950 i 2128); składający oświadczenie jest obowiązany do zawarcia w nim klauzuli o następującej treści: "Jestem świadomy(-ma) odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia.". Klauzula ta zastępuje pouczenie organu o odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych oświadczeń;
- pełnomocnictwo (w przypadku ustanowienia pełnomocnika);
	Wniosek można pobrać pod adresem
http://www.bip.um.sosnowiec.pl/a,523359,wab-0101-pozwolenie-na-budowe.html
Uwagi
Do wniosku o pozwolenie na budowę obiektów budowlanych:
1) których wykonanie lub użytkowanie może stwarzać poważne zagrożenie dla użytkowników, takich jak: obiekty energetyki jądrowej, rafinerie, zakłady chemiczne, zapory wodne lub
2) których projekty budowlane zawierają nowe, niesprawdzone w krajowej praktyce, rozwiązania techniczne, nieznajdujące podstaw w przepisach i Polskich Normach,
należy dołączyć specjalistyczną opinię wydaną przez osobę fizyczną lub jednostkę organizacyjną wskazaną przez właściwego ministra.

	Ile zapłacisz

opłata skarbowa wymagana zgodnie z ustawą o opłacie skarbowej (Dz. U. z 2019 r. poz. 1000)
wpłatomat lub przelew na konto Urzędu
w razie niejasności należy kontaktować się pod numerem telefonu:  32 296 0451
	uwagi

	Kontakt

32 296 0451

architektura@um.sosnowiec.pl

	uwagi

	Jak dostarczysz dokumenty

- przesyłka pocztowa

-  wrzut do skrzynki w wiatrołapie Urzędu

- ewent. dokumenty, które nie muszą być w wersji oryginalnej  (np. potwierdzenie opłaty skarbowej) – na skrzynkę e-mailową (należy podać sygnaturę sprawy)

Możliwość uzyskania potwierdzenia złożonych dokumentów - do ustalenia z inwestorem, np.:

- Urząd przesyła inwestorowi e-mailem skan wniosku z pieczęcią potwierdzającą datę wpływu lub

- inwestor składa wniosek w 2 egzemplarzach; jeden z nich Urząd odsyła pocztą (wraz z pieczęcią  potwierdzającą datę wpływu)

- prośbę o przesłanie potwierdzenia należy zawrzeć we wniosku
	Wskazanie adresu e-mail, na który można wysłać zgromadzone dokumenty:
architektura@um.sosnowiec.pl


	Ile będziesz czekać

-W przypadku  gdy postępowanie uwzględnia w całości żądanie strony i nie dotyczy spornych interesów stron  i jednocześnie złożono kompletny wniosek pod względem formalnym i merytorycznym, załatwienie sprawy nastąpi w terminie zgodnym z art. 35 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 poz. 245)
- w przypadku udziału stron w postępowaniu – załatwienie sprawy nastąpi po zakończeniu stanu zagrożenia epidemicznego lub stanu epidemii (zgodnie z art. 15zzr i 15zzs ustawy z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw, Dz. U. z 2020 poz. 568, w okresie stanu zagrożenia epidemicznego lub stanu epidemii ogłoszonego z powodu COVID bieg terminów w postępowaniach administracyjnych, nie rozpoczyna się, a rozpoczęty ulega zawieszeniu na ten okres)
- w razie niejasności należy kontaktować się pod numerem telefonu:  32 296 0451
Jak odbierzesz dokumenty

- przesyłka pocztowa

- wyjątkowo, ze względu na duże gabaryty projektu budowlanego – odbiór osobisty po wcześniejszym umówieniu się z inspektorem prowadzącym sprawę, w wiatrołapie Urzędu z przygotowanym pismem potwierdzającym: kto odbiera , jakie dokumenty , w ilu egzemplarzach,  ewent. w jakim celu,  jakiej sprawy dotyczą, sygnatura sprawy, data, podpis (ewent. pełnomocnictwo wraz z opłatą skarbową)
	


